2019年第一季

度宁波经济运行数 据昨天发布。经初 步核算,一季度全

市实现地区生产总

值(GDP)2468.8 亿

元,按可比价格计

算 , 同 比 增 长 7.1%,增速快于全 国0.7个百分点。

运行总体情况的判

断是:总体平稳,稳

中有升,好于预期,

积极因素逐渐增多,市场 预期和

信心增

市统计局对今 年一季度宁波经济 **A06** 责编/朱忠诚 董富勇 钱元平 审读/刘云祠

今年首季宁波 GDP 同比增长 7.1%

外贸出口占全国份额继续提高

经济新动能加快培育

工业依然是宁波经济的顶梁柱。一季度,全市实现规模以上工业增加值914.1亿元,同比增长7.4%,增速比去年全年加快1.1个百分点。

经济新动能在加快培育,创新投入

在不断加大,新经济发展良好。比如规模以上工业中,一季度战略性新兴产业、高新技术产业、装备制造业增加值分别为255.7亿元、445.5亿元和435.4亿元,同比分别增长7.1%、6.1%和5.9%。

在战略性新兴产业中,新能源产业、新一代信息技术产业、高端装备制造业和节能环保产业增加值分别增长26.5%、16.0%、13.7%和13.1%,增速均高于全市规模以上工业平均水平。

房地产开发投资增长11.3%

一季度,全市固定资产投资同比增长7.9%,比去年同期提高6.3个百分点。其中,民间投资增长12.7%,占固定资产投资的比重达61.8%,表明了市

场预期有所改善,企业景气指数和企业 家信心指数比去年有所提高。

从投资主要构成看,值得一提的是 房地产开发投资增长11.3%。一季度, 全市完成商品房销售面积319.7万平方米,同比增长3.3%,其中住宅销售面积259.1万平方米,同比增长5.6%,3月末全市商品房待售面积下降20.5%。

外贸出口占全国份额继续提高

一季度,全市完成外贸进出口总额 2049.7亿元,同比增长8.9%,其中出口 1302.1亿元,增长10.9%;进口747.5亿元,增长5.6%。外贸出口全国占比为

3.46%,比去年同期提高0.14个百分点

再细看每个月的外贸数据,呈现的 是"V字型"回升状态。据宁波海关统计, 在这3个月中,1月份进出口902.5亿元,增长30.1%;2月份进出口519.4亿元,下降18.7%;3月份进出口627.8亿元,增长14.3%。

社会消费品零售总额增长7.6%

一季度,全市实现社会消费品零售总额980.9亿元,同比增长7.6%。在浙江大学宁波理工学院商学院常务副院长林承亮看来,消费总体还是平稳的,数据稍微有波动,是一种正常现象。

但同时他也指明了数据中一个特

别值得关注的现象:一季度宁波企业的 网络零售额下降了5.7%,而浙江全省 为同比增长20.8%。

宁波市商务局电商相关负责人表示,事实上,宁波地区内纳入电商统计的样本企业只有250家,而目前活跃在

宁波的电商企业有一万多家,绝大多数 是小微企业,要衡量宁波电商的真实发 展水平,还需要关注这部分小微企业, 并且省里的数据主要还是依托阿里大 数据,全国范围内目前都亟需一个明确 清晰的统计口径。 记者 王心怡



创纪录! 双胞胎竟相隔97天出生

近日,德国的一对双胞胎刚刚出生就打破了一项世界纪录:双胞胎姐妹的出生日期整整相差97天!



双胞胎姐妹相差近百天出生

但这还不是多胞胎分娩间隔时间最久的,目前间隔时间最长的可达154天。网友纷纷感叹:这是生命的奇迹。

2018年11月17日,怀孕26周的女子Oxana发生早产症状,医生发现一个胎儿处于"急不可待"的状态,而另一个却"相当淡定"。

但就在Oxana产下第一胎女儿后宫缩停止,宫颈开口关闭,也就是说,Oxana的身体分娩到一半罢工了! 直到2019年2月22日第二胎女儿才出生,相差了足足97天。

多胞胎为什么会不同时出生?

通常,分娩是一个连续过程。在多胎妊娠分娩中,第一个胎儿娩出后,通常其余的胎儿会随之娩出,一般间隔数分钟,或稍微久一点。但生孩子有一个很重要的事情就是宫缩,没有宫缩,胎儿是无法降生的。如果产妇在第一个宝宝分娩结束后,自发停止宫缩,这时分娩就会中断。

如果此时母亲或者未出生的胎儿状态不佳,通常立即转剖腹产辅助生产。但如果胎儿状态良好且未发育成熟,母亲状况允许,医生会支持有分娩指征时才娩出。医学上称这种情况为多胞胎延迟间隔分娩。前提必须是非同时分娩的胎儿拥有各自的胎盘和羊膜囊,互不相干,所以自然也不存在"羊水流一半存一半"的问题。

延迟分娩间隔时间的长短与母亲的整体情况、胎儿的周龄

和状态密切相关,同时也离不开医学技术的支持。

多胞胎延迟间隔分娩虽然罕见,但在医学上并非独此一例。最早报道的多胞胎延迟间隔分娩发生在1880年。1957年第一次将其作为医疗手段干预多胎分娩。

目前多胞胎分娩间隔时间最长的可达154天,但令人心痛的是,第一个宝宝出生时已经死亡,第二宝宝健康发育至38周

此前均存活的双胎出生时间相隔最长的纪录发生在2012年的爱尔兰,双胞胎相隔87天出生,当时在全世界引起了轰动。这次德国的这对姐妹花相隔97天出生也堪称奇迹。

多胞胎延迟间隔分娩有什么利弊?

多胎妊娠的流产率、早产率较高,而早产儿的存活率较足月 儿低,生长发育问题较多。所以,如果怀的是多胞胎还是要注意。

首先,妈妈此时既是产妇又是孕妇,面临着更加复杂的状况,存在全身或局部感染、胎盘滞留、产后出血的可能;

其次,第一个宝宝将面临多胎早产儿的风险和问题。而第二个宝宝相对正常单胎胎儿风险更高,可能出现绒毛膜羊膜炎、胎盘早剥、新生儿败血症、贫血、神经发育障碍,甚至死亡。

虽然相较于正常分娩有更高的风险,但多胎延迟间隔分娩作为一项医疗手段,整体利大于弊,尤其对延迟分娩的胎儿来说。

延迟间隔分娩的多胎妊娠的第一个胎儿流产或早产(多发生在孕24周前)。因此,如有机会合理延长宫内胎儿的孕周,可提高新生儿的存活率。

●科普信息速递

我国4月20日成功发射北 斗三号系统首颗倾斜地球同步 轨道卫星,也标志着长三甲系列 火箭完成了它的第100次发射。

国家市场监管总局 4月 22 日消息,各级市场监管部门要对 食品小作坊实行100%登记、动态 管理,推动小作坊由"小散低、脏 乱差"向"小而精、名特优"转变。

●科学素养800 问

(判断题)被誉为中国"硅谷"的是北京的中关村。这个说法对吗?

答案:对

解釋:中关村是中国第一个 国家级高新技术产业开发区,第 一个国家自主创新示范区,第一 个"国家级"人才特区,是我国体 制机制创新的试验田。

王元卓 洪阳





宁波科普二维码 中国科普二维码